

第二批全省乡村康养旅游示范村名单公布 中牟县狼城岗镇北堤村上榜

本报讯 12月5日,河南省文化和旅游厅、省乡村振兴局公示了《第二批全省乡村康养旅游示范村创建单位名单》,中牟县狼城岗镇北堤村榜上有名。

据介绍,今年10月10日开始实施的《乡村康养旅游示范村等级划分与评定》河南省地方标准按照“乡村设计是关键、生态环境是保障、公共服务是基础、康养旅居是需求、旅游产业是支撑、文化赋能是动力、组织建设是根基、综合效益是目的、乡村创意是引领”原则,明确了乡村设计、公共服务、康养旅居、产业发展、文化赋能、生态环境、综合效益、乡村创意等乡村康养旅游示范村9项评定内容,设置9大模块、39个分项、98个

项的千分制考核细则。

绿树红花相映成趣,阵阵花香沁人心脾,不时会看到三三两两的孩子在广场上玩耍,村民们在亭台中休憩闲谈。近年来,狼城岗镇北堤村立足村情实际,紧紧围绕“村容村貌干净整洁、生态环境清新优美、农民收入明显提高、公共服务完善配套、农村社会和谐文明”的美丽乡村建设目标,以改善农村人居环境,提升农民生活水平为着力点,科学规划、开拓创新,通过加大村庄改造和建设力度,进一步完善基础设施建设,全力发展美丽乡村建设。

记者 张朝晖 中牟时报 马沂峰
通讯员 张保真 文/图



中牟县召开“金牌(银牌、优秀)人民调解员”评选活动动员会

本报讯 12月1日,中牟县召开首批“金牌(银牌、优秀)人民调解员”评选动员会。县领导邢留印、方本选、栗英参加会议。

会议宣读了《“金牌(银牌、优秀)人民调解员”评选实施方案》。会议要求,要统一思想,提高认识。各相关单位要高度重视,广泛开展宣传和动员,号召人民调解员积极参与此次评选活动。要明确任务,狠抓落实。严格按照安排部署,工作任务要层层压实,确保各项工作落到实处。要强

化措施,严格督导。评选委员会要强化督促协调和责任落实,建立健全评选活动制度标准。

此次评选活动是为深入贯彻落实党的二十大精神关于坚持和发展新时代“枫桥经验”的重要举措,对于预防和化解矛盾纠纷、促进中牟县社会和谐稳定具有重要意义。

记者 张朝晖 中牟时报 马沂峰
通讯员 范丹丹

志愿救援显担当 冬日关爱暖人心

本报讯 12月5日,中牟县领导姬贤杰、申宏尧带着防疫物资、慰问金来到中牟县蓝天救援队,现场参观了队部建设、装备展示等,详细听取了蓝天救援队相关情况汇报,对他们弘扬志愿服务精神、助力全县疫情防控和应急救援工作做出的突出贡献予以充分肯定。

姬贤杰希望蓝天救援队全体队员,一是坚定志愿初心,勇担时代重任,以贯彻落实党的二十大精神为契机,不断增强队员的政治意识、大局意识;二是加强内部规范管理,强化队员教育培训,不断提高队员安全防范意识,努力提升志愿服务能力和水平;

三是树立好中牟县蓝天救援队形象,凝心聚力继续助推中牟县应急救援志愿服务高质量发展。

姬贤杰提出,相关单位要持续关注、支持中牟蓝天救援志愿服务队伍的建设发展,积极解决他们在救援装备配备、人员培训等方面存在的困难和问题,大力宣传弘扬志愿服务精神,不断提升队伍整体建设水平,着力增强应急处突救援能力,为中牟经济社会发展提供坚强的志愿服务力量。

记者 张朝晖 中牟时报 马沂峰
通讯员 冉亚辉

天冷,心暖

中牟交警护送高烧昏迷幼童就医 两个月后孩子家人急寻救命恩人

本报讯 12月6日,中牟交警指挥中心接到市民曹先生的寻人电话,声称他的孩子在发高烧转院途中得到了3名交警的无私帮助,使孩子转危为安,希望帮忙寻找3名做好事不留名的好交警。

经了解,今年10月4日15时30分许,曹先生带着高烧近41℃的孩子到中牟县人民医院西院区就医,因该院医院儿科在县人民医院东院区,急需转院。当时雨下个不停,路面湿滑且能见度低,个别路段已经开始堵车,看着已经烧到昏迷不醒的孩子,曹先生急中生智马上拨打了110报警电话进行求助,中牟交警指挥中心接到求助后,立即安排在附近巡逻的四中队辅警石军杰、张广鑫、苏爱军前往救助。

石军杰等人接到曹先生的车辆

后,迅速打开警灯,一路长鸣警笛示意社会车辆避让,最终安安全全地抵达中牟县人民医院东院区。到达医院后,孩子因高烧已经开始抽搐,事态紧急!孩子多等一秒钟就多一分危险,石军杰当机立断,由他们带领孩子和孩子爷爷奶奶先去就医,由曹先生留下登记相关信息。看着医生开始给孩子诊断治疗后,石军杰他们悬着的心终于落下,随后交待孩子奶奶几句,便急匆匆赶往执勤岗位,当时与赶来的曹先生擦肩而过。

后经治疗,孩子平安顺利出院,找到热心帮助他们的交警当面说一声感谢便成了曹先生的“心病”,因种种原因却搁置了两个月的时间。

中牟时报 马沂峰
通讯员 张玉明 朱歌谣

中牟县水利局职工勇救落水老人

本报讯 11月30日10时左右,中牟县水利局贾鲁河水系养护标段发生感人一幕:一名因家庭矛盾自寻短见的老人被贾鲁河水系养护工作人员全力救起,目前无生命危险。

贾鲁河水系养护工作人员司建华、王海霞二人像往常一样打扫贾鲁河临河步道路面的卫生。当二人清理至滨河路全民健身中心的临河步道时,听到“有人跳河”的呼喊,顺着声音观察发现确实有人落水,落水者不停地在水面挣扎,情况十分危急。二人立即扔掉手中的清洁工具,快速赶往现场,边跑边拨打电话向站长汇报情况,并拨打110报警。到达现场后,二人纵身一跃,跳入冰冷刺骨的河水中,奋力游向老人身边,抓起老

人的衣服把她拉至岸边。

由于岸边比较陡峭,一时难以将老人转移到岸上。而此时,老人挣脱二人再次跳入河水中,闻讯赶来的马伟锋、李德随也加入救援,四人合力将老人安全救上岸。

到岸边安全区域后,老人意识逐渐清楚,四人不断安抚老人情绪,对他进行心理疏导。随后,110、120陆续到达现场,老人被送往医院进行治疗。

“谁见了都会这样做,何况我们是县水利局职工,只要老人没事就好。”谈起救人体会,司建华朴实的话语饱含着满满的正能量,表现了水利职工见义勇为、舍己救人的高尚品格。

中牟时报 马沂峰
通讯员 刘淑娟 刘欢

广惠街街道

孝心敬老 关爱独居老人

本报讯 12月5日,中牟县广惠街街道听篾街社区组织辖区志愿者走访慰问独居老人,了解他们所需,并为每户独居老人留下志愿者或社区社工的联系方式,以便第一时间满足老人需求。

“大爷,我是社区工作人员小刘,上次送的菜吃完了吗?下午想去您家看看方便吗?”“您好,阿姨,我是咱社区上周末去给您送菜的小张,您什么时候有空啊?想和您聊聊天。”为了不影

响走访家庭的正常生活,在走访前,社区工作人员对走访名单中的老人进行了电话或者现场沟通,并约定走访时间和地点。“太感谢你们了,我送老人回老家办点事还没回来,俺家没啥需要帮忙的,就是你们这次志愿者活动不能参加了,有点小遗憾。”

本次活动共走访5户独居老人。接下来,广惠街街道听篾街社区将根据本次活动收集到的信息,根据独居老人的具体情况制定帮扶计划。

中牟时报 马沂峰
通讯员 刘孝华 胡艺凡

雁鸣湖镇

携手送温暖 志愿者在行动

本报讯 12月5日,中牟县雁鸣湖镇相关负责人带领部分志愿者一起来到留守儿童、困境儿童和困难老人家中,送上米、面、粮、油、鸡蛋及羽绒服,详细了解他们的家庭、健康、学

习等情况,同时鼓励他们克服困难、树立信心、保持乐观,积极面对生活,及时传递党和政府的关怀和温暖。

中牟时报 马沂峰
通讯员 王凯